

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal  
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1000 korona  
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

## NAPIRENDEN

**NAGYON KOMOLY FEJLEMÉNYE** a frankhamisítási bűnügynek, hogy a francia miniszterelnök is fenntartja azt a kívánságot, hogy a francia kiküldöttek a terheltek kihallgatásán jelen lehessenek. Kétségtelen, hogy ez a kívánság sérti a nemzeti szuverenitást, a nemzetközi jogszokást, de hát mit csináljon ez a szerencsétlen nemzet, melynek néhány bűnös elítélvegyedett fia felidézte ezt a súlyos helyzetet? Talán karakán kuruckodással üssünk kardunknak — a helyére, talán engedjünk magunkra zudolni súlyos külpolitikai konfliktust. És ugyan miért történné ez? Néhány pénzhamisítóért, a „hazafiakért”, kik negyven százalék haszonért helyezték el a hamis frankokat a külföldön.

**MINDEZEK DACÁRA** a tények sem mentik és szépíthetik Franciaország eljárását, melyet a legszélsőbb baloldal kivételével az összes magyar pártok elítélnék. Franciaország most azt követeli, amit 1914-ben, a háború kitörése előtt ő maga tartott teljesen jogtalannak, sokkalta nagyobb és véresebb bűnügyben, Ferenc Ferdinánd meggyilkolásának bűnügyében. A példa még a hasonlóságon felül is a mi javunkra szól. Mert 1914. évben a trónörökös gyilkosai után meg sem mozdult a szerb rendőrség, míg a mostani frankhamisítási bűnügyben huszonnégy letartóztatás történt és az elfogottak között van egy Nádossy, Windischgraetz és a többi.

**A MEGSÉRTETT NEMZETI ÖNERZET** gúszárfolyót azonban mindenki feltűzheti, csak Gömbös urék nem, akiknek szives figyelmébe ajánljuk, hogy a megsértett nemzeti önérzetről éppen ők felejtkeztek meg, mikor a koronás királyra lövettek és az ántánt parancsára kiszolgáltatták. Éppen Gömbös ur volt titkára, az a bizonyos Marsovszky felejtkezett meg nagyon a nemzeti önérzetről, mikor negyven százalék provizióért a hamis frankokat vitte ki Hollandiába, hogy becsapja a velünk talán egyedül rokonszenvező nép fiait. — Amaz oldalon tehát mentől kevesebb szó essen az önérzetről, mert az ő önérzetük — nem valódi!

**ÉPPEN IGY VAGYUNK** — SAUERWEIN URRAL. Ne tetszett volna Nádossy-Windischgraetz et Company-nak frankot hamisítani, most nem lett volna szerencsénk Sauerwein ur legénykedéséhez. — Ugy látszik azonban szegény magyaroknak az utolsó cseppig ki kell üríteni a keserű poharat. Sauerwein bizony magas lóról beszél rólunk és bizony nem ildomos, hogy úgy beszél éppen annak az országnak hivatalos tényszerűről, amelynek vendégszeretetét élvezi. Dehát a franciák erre azt mondják, hogy éppen annyira nem volt ildomos az ő frankjukat hamisítani és ez

által az ő gazdasági erejükre törni. Éppen ez a szomorú tény adja Sauerwein ur alá a lovat. Ha másként lenne, azóta már a nemzeti felháborodás vihara kisöpörte volna innen. Az a sajnós, hogy nincs másként.

**SAUERWEIN** működése olyan itten mint a fessítő vasé, mellyel a kíváncsi külföld kiakarja nyitni bizonyos titkok ajtaját. Sauerwein nemcsak egyszerű újságíró, nemcsak a „Matin” munkatársa, ha-

nem a párisi külügyi hivatal amolyan félhivatalos megbízottja. — Akárkicsoda is ő, de ahhoz kétségtelenül nincs joga, hogy rontsa a frankügyben folyó vizsgálat jó hírét és hitelét. Most már parlamenti bizottság is folytatja parallel a vizsgálatot. Itt már nemcsak az esetleg utasítható ügyész, hanem ellenzéki képviselők is vizsgálják a frankhamisítás minden vonatkozását. A francia beavatkozás, úgy a hírlapi, mint a hivatalos, teljesen indokolatlan. A magyar parlament

ellenzéke nem olyan bárányka, a mely mindent tenyel. Hova vezetne már ez az ügy, ha most már a vizsgálóbírói, ügyészi, rendőri és parlamenti vizsgálat mellett lenne még egy francia vizsgálat is. Egyelőre nincs okunk kételkedni abban, hogy a parlament és a rendes perrendszerű vizsgálat teljes világosságot derít a bűnügyre, felnyitja az összes homályos pontok ajtaját, nincs tehát szükség sem Sauerwein ur, sem a többi franciák fessítő vasára.

## A parlamenti vizsgáló-bizottság ülésén Bethlen miniszterelnök és Pesty Pál igazságügyminiszter felvilágosítást adott

### Vélemények a franciák kívánságáról, mely beleütközik a magyar törvényekbe

Budapest, jan. 26. Hivatalosan jelentik: A frankhamisítási bűnügyben kiküldött vizsgálóbizottság ma délután 5 órától fél 9 óráig tartotta második érdemleges ülését, amelyen Bethlen István gróf és Pesty Pál igazságügyminiszter kiemelt felvilágosítást adott mindazokra a kérdésekre, amelyekkel a bizottságban hozzájuk intéztek. A bizottság legközelebbi ülését holnap délelőtt fél 12 órakor tartja.

#### Briand beszámolt a frankhamisítási ügyről

Páris, jan. 26. A Soir egy francia miniszterre hivatkozva azt írja, hogy Briand a mai minisztertanácson beszámolt a hamis frankok ügyéről és közölte minisztertanácsával a Clinchant budapesti követnek küldött instrukciókat.

#### A franciák kívánsága a magyar törvénybe ütközik

Budapest, január 26. A francia kormány az a kívánsága, hogy ragaszkodjék a francia kiküldötteknek a frankhamisítási bűnper kihallgatási aktusainál való jelenlétéhez.

súlyos komplikációkat eredményezhet.

A magyar bünvádi perrendtartás 132-ik paragrafusa értelmében akkor, amidőn nyomozati vagy vizsgálati stádiumban a gyanúsítottak illetőleg a terhelte kihallgatása tartás nélkül sem lehet jelen.

Ilyen körülmények között a franciák kívánsága törvénybe ütköző dolog.

és azt úgy teljesítheti az ügyész, ha a bünvádi perrendtartás rendelkezéseit megszegi. A törvény a terhelte kihallgatásával kapcsolatban annak nyilvánosságát illetően csak annyit enged meg, hogy bizonyos esetben két bírósági tanu vehet részt a kihallgatás alkalmával. A törvény e tekintetben szó szerint a következőképen hangzik:

Ha a terhelte kifejezetten kéri, — vagy ha a kir. ügyész, vagy a nyomozást teljesítő rendőrség tagja, illetőleg a vizsgálóbíró szükségesnek találja, a kihallgatás két bírósági tanu jelenlétében teljesíthető.

Erdeklődtünk a kir. ügyésznél, hogy a francia kormány az ezen kívánsága dolgában történt-e eddig valamilyen intézkedés és olyan felvilágosítást nyertünk, hogy ma délig semmi sem történt e tekintetben. Ha a franciák ragaszkodnak ahhoz, hogy a nyomozati kihallgatásnál kiküldöttek jelen lehessenek akkor ezen irányu kívánságukat nem az ügyészszel közlik közvetlenül, hanem a francia követség a miniszterelnökség útján az igazságügyminiszter révén közli az ügyészséggel.

Ma délelőt Auer Pál dr ügyvéd kíséretében három francia kiküldött

#### Bethlen neveltségének mondja a német-magyar összeesküvésről szóló gondolatot

London, jan. 26. Bethlen István gróf miniszterelnök a Times tudósítójának adott intervjua során kijelentette, hogy a bankjegyhamisítók elleni törvényes eljárás teljes nyilvánosság előtt fog végbemenni. Az állítólagos nagy német-magyar összeesküvésről szóló gondolatot neveltségének mondja. A 30 millió

felkereste Sztrache Gusztáv dr fő ügyészt és hosszabban tanácskoztak — úgy látszik, abban a kérdésben, hogy a további nyomozati kihallgatások hogyan folynak majd le.

#### A franciák a nyomozás kiegészítését kívánják

Budapest, jan. 26. Az itt tartózkodó francia kiküldöttek ma délután egy negyed 2 órakor tanácskozássra vonultak Sztrache főügyész szobájába.

A franciák mai tárgyalásáról a következőket mondták:

A tárgyalások lényegéről nem nyilatkozhatunk, azt azonban megmondhatjuk, hogy a rendőrség útján a nyomozásnak bizonyos irányban való kiegészítését fogjuk indítványozni a kir. ügyésznél, mint a sértett francia bank képviselői.

Budapest, jan. 26. Ma délelött Pesthy Pál igazságügyminiszter és Bethlen István gróf miniszterelnök hosszabb tanácskozást folytattak. Értesülésünk szerint az ügyészszel vádirata a frankhamisítás ügyében egy-két nap múlva elkészül és rövidesen kitér a főtárgyalást. A legteljesebb nyilvánosság előtt fogják a kérdést a perrendtartás értelmében tárgyalni.

francia frank még az ország belsejében tervezett merénylet hálózatának kiépítésére sem volna elegendő, nemhogy nemzetközi összeesküvés költségeit fedezze. Az ügy eredetét az ország jelenlegi kimerült és beteg állapotában látja, amely viszont az általános európai helyzetre vezethető vissza.

## Sauerwein hirtelen elutazott

Budapest, jan. 26. Jules Sauerwein, a „Matin” munkatársa, aki a franküggyel kapcsolatban jött Budapestre, ma délután egy órákor váratlanul elutazott a fővárosból. Az elutazás elhatározásának érdekes előzményei voltak.

Jules Sauerwein feltizenkettőkor megjelent a francia követségen, előzőleg azonban a Hungária-szállóban kijelentette, hogy egyelőre nem utazik, sőt valószínű, hogy az éjjel tizenegy órára tervezett utazását is holnapra halasztja. A Hungáriából azután a francia követségre ment, hol Clinchant követtel felőrá hosszát tárgyalt. — Ezután sietve hagyta el a francia követség épületét, az utcán várakozó autójába ült, visszahajtatott a Hungáriához, ahol azonnal intézkedett, hogy az elutazáshoz szükséges előkészületek megtörténjenek.

Pél egy órákor ért vissza Jules Sauerwein a Hungária-szállóba. — Azonnal becsomagolt, kifizette szállóját és a keleti pályaudvarhoz vitette magát, ahonnan az egy órai bécsi gyorsvonattal el is utazott.

Hogy e gyors elutazásnak mi az oka, azt csak abból a beszélgetésből lehetne megtudni, amely a francia követ szobájában folyt le Jules Sauerwein és a követ között, mert kétségtelen, hogy ez a megbeszélés vezetett Sauerwein gyors elutazásához.

## A Petit Parisien vádjai

Páris, január 26. A Petit Parisien vezércikkben hangsúlyozza, hogy a magyar kormány magatartása nem kielégítő. Kezdetben a francia kormány teljesen megnyugodott abban az üzenetben, amelyet Bethlen gróf Korányi báró útján küldött, néhány nap óta azonban a magyar kormánynak ez a korrek és békülékeny magatartása olyan eljárásnak adott helyet, amely nem illemos olyan két nemzet között amelyek a barátságos viszony fenntartásához ragaszkodnak. A lap szerint illetékes körökben az a határozott benyomás uralkodik, hogy a magyar hatóságok a felelősséget limitálják, bizonyos személyeket fedeznek és az ügyet a bírói eljárás mocsarába süllyeszteni kívánják.

## Bécsi lap a magyar álláspont mellett

Bécs, jan. 26. A Neue Freie Presse esti lapjában cikket közöl, amelyben foglalkozik a frankhamisítási ügy legújabb fordulatával, nevezesen Briandnak azzal a követeléssel, hogy a francia rendőrség kiküldöttjei részt vehessenek a vizsgálatban. A lap ismerteti a francia álláspontot, amely főleg azt kifogásolja, hogy a franciákat nem vonják be a vádlottak kihallgatásába. Majd így folytatja:

Magyarország azt az ellenvetést vette, hogy a külföldi vizsgáló közegek részvétele a szuverenitás súlyos megsértését jelentené. Emellett szót különösen a Szerbiához intézett osztrák ultimátum is, amelyben épen ezt a momentumot ítélte el legelősebben valamennyi hatalom. A magyar álláspont teljesen érthető, mert maától kezdve, ha szuverén állama csak a legnagyobb szükségben határozhatja el magát arra, hogy ilyen megszerző engedélyt fejezz. Mindenesetre itt ismét nem-eleki konfliktus van. Magyarországnak bizonyára legnagyobb érdeke, hogy minden megfigyelés a megpendült hatalom helyreállítására és elejét vegye külföldi hírszéltek keletkezésének. Ezért határozottan a parlamentti bizottság fogja ezt legjobban elősegíteni.

## A franciák Sztrache főügyészhez több kérdést intéztek, amelyekre választ is kaptak

Budapestről jelentik: Sztrache főügyész délután 5 órákor maga elé vezettette ifju Andor Endrét, kinek kihallgatása egy óra hosszáig tartott. Mikor kilépett a főügyész szobájából, az újságírók meglepődve látták, hogy Andor area kipirult, kezében zsebkendőt szorongat és könnyezik. Hat óra után Sztrache főügyész Harrach Ferencet, a Térképészeti Intézet alkalmazottját — hallgatta ki. A kihallgatások végeztével Sztrache főügyész nyilatkozott az újságírók előtt. Kijelentette, hogy a francia kiküldöttek ma ismét nála jártak, de a velük való tanácskozás eredményeiről nem nyilatkozhat. — Bizonyos kérdéseket intéztek a franciák, melyekre meg is kapták a választ. A mai kihallgatásokra azért volt szükség, mert a vallomások között hézagok mutatkoztak.

Windischgraetz és Rába tegnapi kihallgatásáról kiszivárgott, hogy az döntő jelentőségű volt.

## Az igazságügyminiszter nyilatkozata

A hírlapírók kérdést intéztek az igazságügyminiszterhez az iránt, — mi a véleménye Briandnak Clinchanthoz intézett távirati utasításáról. Pesthy Pál igazságügyminiszter ez ügyben a következőket mondotta: — Még nem ismerem az ügy részleteit. Idő előtt nem óhajtok nyilatkozatot tenni. Briand állítólagos távirati utasítását illetékes ténnyel alaposan meg kell tárgyalnom. Tessék türelemmel lenni, mert a jövő hétre minden tisztázódik. Akkor majd én is mindent elmondhatok.

## „Több jogot francia állampolgár sem gyakorolhat, mint a magyar”

Budapest, jan. 26. A franciák kívánságáról Almássy László, az egyetemes párt ügyvezető alelnöke a következőket mondotta:

Olyan természetű jogokat, amelyek a törvény a magyar állampolgárnak sem biztosít, külföldi állampolgárok sem igényelhetnek. A bünyádi perrendtartás szabályai szerint ugy az előnyozat mint a vizsgálat titkos és egészen természetesen tartom, hogy ezeken a kihallgatásokon senki sem lehet jelen más, mint a kinek a bünyádi perrendtartás megjelenési jogot biztosít. A francia kormánynak így irányú kívánsága tehát a törvénybe ütközik. Egészen más a helyzet, amikor befejezték a nyomozást és a vizsgálatot, a vádatot benyújtották, amikor már a felek az iratokba betekinthetnek és különösen más a helyzet a főtárgyaláson, amely minden tekintetben nyilvános. Természetesen tartom, hogy az ilyen kérdések nemzetközi jelentősége, illetőleg nemzetközi konplikációja nem lehet. Ha tényleg történt ilyen megkeresés, erre csak azt válaszolhatjuk, hogy a külföldi

állampolgárok sem igényelhetnek mást, amit a magyar törvények ebben az irányban megengedhetnek. Kétségtelen, hogy a bünyádi perrendtartás a sértettnek bizonyos jogokat az előnyozat és a vizsgálat során biztosít és ezen a címen a sértett jogosan is lép fel, de csak annyit igényelhet, mint a külföldi állampolgár, mint amennyit a belső. Ezen túlmenően semmiféle követelés nem jogosult.

Ennek a kívánságnak elbírálása egyébként a bíróság, illetőleg a vádhatóság jogkörébe tartozik. Az igazságügyminiszter minthogy az ügyészt a törvény alapján utasíthatja, az ügyészi eljáráshoz jogosult beavatkozni, azonban a bírói hatáskörbe még az igazságügyminiszter sem avatkozhat bele. Magától értetődően az ügyessel szemben is a miniszter az ellenőrzési, illetőleg a felügyelet jogát köteles gyakorolni és a törvénytől el nem térhet. Így egészen nyilvánvaló, hogy több jogot külföldi állampolgár sem igényelhet a bünyádi eljárás során, mint amennyit a törvény a feleknek biztosít.

## Peidlét két napra kizárták a nemzetgyűlés üléséről

### Rövid ülés a Házban

Budapest, január 26. A nemzetgyűlés mai ülésén Bud János pénzügyminiszter a következő három törvényjavaslatot terjesztette be:

1. az 1925—26. évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslatot;  
2. az 1926. évi június hó végéigvisselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló törvényjavaslatot és

3. a kincstári házhasszonrészesedés megszüntetéséről, a beruházásokról és egyéb pénzügyi természetű rendelkezésekről szóló törvényjavaslatot.

Görczy István előadó terjeszti be ezután a francia-magyar kereskedelmi szerződésről szóló jelentést.

Rubinek Gyula a mentelmi bizottság jelentését terjeszti be Peidl Gyula mentelmi ügyében. Peidl Gyulát a Ház elnöke a házszabályok 241. paragrafusának 4. pontja értelmében a mentelmi bizottság elé utasította, — mivel azt kiáltotta Bethlen István gróf miniszterelnök felé a nemzetgyűlés január 19. iki ülésén, hogy: „Szemtelen, rágalmozó!” (Zaj).

Hordáth Zoltán: De mit mondott a miniszterelnök?

Urbanits Kálmán: Az mellékes!

(Nagy zaj és ellentmondás a baloldalon.)

Rubinek Gyula: A mentelmi bizottság a Ház naplóját átvizsgálta és megállapította, hogy a miniszterelnök részéről semmiféle gyanúsítás vagy sértés nem történt. Ezért javasolja, hogy Peidl Gyulát két egymásután következő ülésnapról zárja ki a nemzetgyűlés. (Ellentmondás a szociálistáknál.) Súlyosító körülménynek vette a mentelmi bizottság Peidl turbulens magatartását és — visszaesését, onyhitó körülménynek az általános izgatott hangulatot.

Györfi Imre a következőket mondotta: Bethlen István gróf a baloldal felé fordulva és a szociálistákat aposztrofálva, tett gyanúsító és sértő kijelentéseket; ez indokolja és magyarázza Peidl viselkedését.

Peidl Gyula — folytatja Györfi — jogos felháborodásában használta a miniszterelnök ellen azt a kifejezést, amely miatt a mentelmi bizottság elé utasították. Adatokat olvas fel, amelyekkel bizonyítja, hogy nem a külföldi lapközlemények, hanem a kormány hivatalos kommunikéi voltak azok. — mondja sűrű ellentmondások között —

amelyek a franküggyet hamis megvilágításba helyezték.

Felolvassa Rakovszky belügyminiszter december 29-iki nyilatkozatát, amelyben kijelenti, hogy közöttük és Nádasy Imre országos főkapitány között semminemű ellentét sincs. — Majd azt a hivatalos kommuniké olvassa fel, amely szerint Nádasy betegség miatt ment szabadságra, a következő nap már felüggesztették Nádasyt hivatali mulasztás miatt és még mindig nem a franküggy miatt. Majd amikor le tartóztatták, olyan kommuniké bo csátottak ki, amely szerint Nádasy nem egyéni érdekből, hanem általa hazafiasnak vélt cél érdekében segítette a frankhamisítókat. Ezeknek az adatoknak a birtokában mondotta Peidl Gyula január 19-én a miniszterelnöknek azt a kijelentést, amely miatt most mentelmi elé utasították.

Ennélfogva javasolja azt, hogy a Ház a kisebbségi véleményt fogadja el és ne zárja ki Peidl Gyulát két napra az üléseiről.

A Ház a mentelmi bizottság előadójának jelentését teszi magáévá és Peidl Gyulát két napra kizárja a Ház üléseiről.

Ezzel a nemzetgyűlés mai ülése 1 órákor véget ért.

## Mit tartalmaz a francia kérdőpontok hiteles szövege

Az utóbbi napokban sok szó esett azokról a kérdőpontokról, aminek tisztázását a franciák nap-nap mellett szorgalmazták. Ezeknek a kérdőpontoknak hiteles szövege magyar fordításban a következőképpen hangzik:

A hercegnek meg kell mondania nemcsak azt, amit az ezerfrankos bankjegyek hamisításáról tud, hanem mindazt, amit más hamisításokról, nevezetesen a Schultze és Mészáros-féle szokolhamisításról is tud.

Mindazt, amit erről a két személyről tud, ezeknek személyazonosságáról, hol tartózkodtak az illetők az utóbbi időben.

Mindent, amit tud, kivalképpen a francia bankjegyek hamisításának kísérletéig visszamenőleg 1923-tól 1924-ig, a megbeszélésekről, amelyek Sárospatakon folytak le, a hamisítás módjáról és hogy hol voltak a nyomáshoz használt kövek, mielőtt a nyomozást megkezdték volna.

Mikor és milyen cégtől szereztek be a papírgyártó-gépet, a sajtógépet és a papirhamisításhoz szükséges kellekeket, a nyomásnál használt tintát és a bankjegy számozásához használt számozógépet elhírejtését.

Meg kell kérdezni a hercegtől, hogy megkerültek-e az összes gépek vagy nem maradt-e ezek közül egyik-másik elrejtve mert azok a zéprések, amiket a franciáknak be mutattak, valószínűleg nem jelennek az összes használt anyagot. Különösképen nincs megállapítva, hogy ezeket a kliséket összetörték volna. Hol vannak tehát ezek a kiágyos klisék?

Hány hamis frank készült el, ebből mennyit helyeztek el forgalomba és a megmaradt és ki nem adott francia frankok hol vannak elhelyezve?

Hol vannak azok a hamis ezerfrankosok, amiket a Nemzeti Szövetség alelnökének, Szörtseynek rendelkezésére bocsátottak?

A kérdőpontokra vonatkozólag Dinér Béla dr ma azt hangoztatta a törvénysszék folyosóján, hogy Benoit különösen szeretné tudni, hogy a Ruhr-vidéken történt frankhamisításokkal nincs-e kapcsolatban ez az ügy és lehet, hogy éppen emiatt utazott most Benoit Németországba

## Lencz Géza egyetemi rektor nyilatkozik az egyetemi deputáció eredményéről és arról, hogy a mezőgazdasági fakultás dolga nem elejtett dolog

Megkérdeztük dr. Lencz Géza egyetemi rektor, hogy mi a benyomása a monstre deputáció fogadtatásáról és eredményéről s általában milyen véleménye van az egyetemi központi épület további sorsára vonatkozólag. A következőkben volt szíves válaszolni.

— Elsősorban a kormányzó urnál voltunk s meglepett bennünket az ő rendkívül nyájassága és szeretetreméltósága. Kiszért szavaiból, hogy egyetemünk ügyét a legmelegebb érdeklődéssel kíséri. Amennyiben a lehetőség meg lesz, kilátást nyújtott a segítségre már a nyár folyamán. A kihallgatás végétével elvegyült a társaságban s belátást engedett érzelmevilágába, mely, antipáthiával és keserőséggel fordul el a frankotrány szennyes hullámcsepkezőségeitől.

— A miniszterelnök urnál korábban kihallgatásunk két nappal előbb tényleg lehetetlennek tünt fel. De január 21-ikére mégis enyhült annyira a helyzet, hogy saját magától kaphattunk feleletet.

— A központi egyetemre vonatkozó felelet elég híven közölve volt már helybeli lapjainkban. A mezőgazdasági fakultás dolgát azonban éppen nem tartom elejtett dolognak. Elsősorban is meg kell gondolni, hogy Budapesten mérvadó körök a közgazdasági kar megszüntetéséről még mit sem tudnak, legfeljebb várakozó állásponton vannak. — Másfelől meg nagy lökést adott egy debreceni mezőgazdasági fakultásnak a természettudományi fakultás vasárnap a lapokban közzétett megújítása, mely biztosságot látunk. Tudommal Budapesten is foglalkoznak éppen ipari és gazdasági szakemberek e kérdéssel s Debrecennek igényt, hogy a mezőgazdasági tudományok legmagasabbfokú művelésére itt nyíljon alkalom, elismerik. — Ezt az ügyet semmiesetre sem engedjük elaludni.

— Egyetemi tanácsunk tagjait másnap fogadta a kultuszminiszter ur külön is. A központi épület ügye körül forgott főleg a beszéd, melynek érdekében történt minden mozgalmat ő helyesnek és jogosnak tart. Egyelőre persze nem lát elszakítható pénzt e célra s ezt látjuk a másnap a lapokban megjelent nyilatkozata is megerősíteni. Hogy ennek dacára előre bocsátja Bethlen miniszterelnök ur szavait, miszerint: bár a szükséges hitel az 1926—27. évi költségvetésbe már nem illeszthető be, mégis kilátásba helyezte alkalmas időben a hit tudományi, jogi és bölcsészeti kar számára szükséges épület megépítését, — ez az ő feltétlen jóakarattól tesz bizonyosságot. Mi persze már az 1926—27. évi költségvetésbe kértük a szükséges összeg felének felvételét. Akárhogy igyekeztünk, úgy látjuk, elkésettünk. De viszont úgy a kihallgatásból nyert benyomásom, mint a nyilatkozat tendenciája azt mutatja, hogy a kultusz-tárcza költségvetésének keretén belül bizonyos lehetőség még fennáll. Csak a módját kell megtalálni, a minek megkeresésében a további lépésektől persze nem fogunk tartózkodni.

— Mi elismerjük, hogy az állam a debreceni egyetem érdekében nagy, talán minden többiek között legnagyobb áldozatot hozott. Ez a miniszter ur által is hangsúlyozott monumentális jellegével fűggsze nagyérdői egyetemünknek. — Csakhamar azt az áldozatot eddig az orvosi klinikák emésztették fel s

a másik három fakultás épületének kiépítése meg sem mozdult, mialatt a többi egyetemeken ezek a fakultások is elhelyezést nyertek. Távol áll tőlünk ebbe a véletlenbe Debrecen protestáns jellegű belevegytetni. Hiszen maga a másik három fakultás beleegyezett az orvosi fakultás prioritásába, persze nem gondolva, hogy ennyire hátramarad. Ilyen tendenciák kiélesítése csak árt az ügynek, amellett, hogy tiszta találgatás az. Itt az építkezés tempójában volt a hiba, de arról most nem szólnék. És ennyiben nem a mostani, hanem a korábbi kultuskormányok hibájáról is lehet beszélni, melyet tehát jóvá kell tenni.

— És pedig közös erővel. Debrecenről és annak nemes gondolkodású polgármesteréről fel sem tételezzük, hogy az ügy kellő felvilágosítása után, elzárkózónak igazságos kívánságoktól.

— Abból, hogy az építkezésre igért 8 millió utolsó részleteit pénzünk 50 százalékkal történt érték-

csökkenése idején fizették, Debrecennek nem hátránya, csak előnye lett. Ellenben tönkretételét a háborus konjunkturák következtében az egyetemi építkezés. — Debrecen nagylelkűsége kell, hogy bennünket ismét kiségeítsen és pedig mentől halaszthatatlanabb és elodázhatatlanabb az egyetemi építkezés, annál előbb. Bártran remélem, hogy a város vezetősége nagyszabású kulturprogramjába egyetemünk központi épületének azt a hátsó kupolás külön részét is fel fogja venni, hol a három hajléknélküli fakultás és az egyetemi könyvtár meghúzódhatik, hogy békés elvonultságban folytathassa nemzetnevelő munkáját.

— Egyetemi tanácsunk tagjai felkeresték Bud János pénzügyminiszter urat is, hogy az 1926—27. évi költségvetésbe a debreceni egyetem központi épületének építésére még valamit felvételeshessenek. Ez azonban genfi jóváhagyás után többé nem volt lehető. Különben is a pénzügyminiszter egy összegben folyósítja a tárcáknak a szükséges összegeket s azok szétosztását a tárcák belügyeinek tekintti. Szívesen megígérte azonban, hogy amennyiben a pénzügyminisztérium élén még ő fog maradni, a jövő évi költségvetésben a központi épületre is gondolni fognak s a jövő év január-jában e tekintetben kedvezőbb feleletet adhat.

## A pénzügyminiszter betérjesztette a házhasonrészeseledés előrléséről szóló javaslatot

### Korlátozzák a sorsjátékokat

A nemzetgyűlés mai ülésén Bud János pénzügyminiszter 3 törvényjavaslatot terjesztett be, ezek közül az egyik az indemnitásról szól, a másik pedig a kincstári házhasonrészeseledés megszüntetéséről, a beruházásokról és egyéb pénzügyi természetű rendelkezésekről. Ennek a törvényjavaslatnak első szakasza a pénzügyminisztert felhatalmazza, hogy a kincstári házhasonrészese-

dést 1926 február 1-től szüntesse meg. A továbbiakban a javaslat újból szabályozza a sorsjáték rendezését, engedély csak közjótékony-sági vagy kultúregyesületeknek adható, egyes személyeknek legfeljebb húszmillió korona értékű tárgy kisorsolására adhatnak engedélyt. Az üzleti élettel kapcsolatban egyáltalában nem adnak ki többé sorsolási engedélyeket.

### Tóth Árpádné előadása

A mai idők egyik legfontosabb problémájáról „A lányok életre való neveléséről” tartott előadást Tóth Árpádné tanárnő tegnap este 6 órakor a városi háza közgyűlési termében. Annak ellenére, hogy a közönséget kellő időben és módon nem tájékoztatták a szülők iskolájának ez előadásáról, mégis mintegy 100 ember jelent meg.

Az előadásról az események torlódása miatt csak holnapi számunkban referálhatunk bővebben.

### Debreceni tanár tervezete a Népszövetség előtt

Most érkezett Debrecenbe a Luxszemburgban megtartott nemzetközi ornitheologiai kongresszusnak „Compte rendu”-ja.

A hatalmas kötetet kitévő 280 oldalas három nyelvű értesítő alapján dr. Nagy Dezső, a debreceni református főgimnázium tanára, aki annakidején a város áldozatkész-sége révén vehetett részt a kongresszuson — ismerteti a magyarok szereplését.

Három terjedelmes tanulmány-nyal és két indítvánnyal szerepelnek a magyarok, amelyeket a kongresszus nemcsak, hogy a legnagyobb elismeréssel fogadott, hanem az indítványokat elfogadva, azokat nemzetközi madárvédelmi tervezet alapjául jelölte ki, amelyeknek betartását a Népszövetség

## Balázs Árpád nóta-estje

### Ezüstkoszorút kapott a nótaszerző

Keddi számunkban számoltunk be az ideai hangversenyszezon nagy válságáról. Erre a cikkünkre erősen rácsúfolt Balázs Árpád tegnapi nótaestje, amikor is zsufozásig megtelt az Arany Bika hatalmas befogadó képességű díszterme.

Ez azonban nem jelenti azt, hogy a hangversenyekre nem járnak rossz idők mostanában, hiszen Balázs Árpád külön elbírálás alá esik, az ő hangversenyére megtelne a legnagyob terem még a legválságosabb időkben is. Kiirjuk: Balázs Árpád hozzájárult a debreceniek szívehez. — Ez áll nemcsak Debrecenre, hanem az egész országra. — Balázs Árpádnak hatalmas sikerei vannak szerte az egész országban.

Igy volt ez Debrecenben is. Este 8 órakor már nem lehetett jegyet kapni — s jellemző Balázs Árpád nagy népszerűségére, hogy kifogás talan uriemberek, akik nem tudtak jegyhez jutni, félretolták a jegyszédőt, hogy halhassák Balázs Árpádot.

Pedig nem lehet mondani, hogy Balázs Árpád kivételes énektalantum, azt sem, hogy zenei előadóképessége művészi fokon áll, azonban a deressedő hajú nótaszerzőnek van egy nagy kincse, ami talán többet ér mindennél: szíve van. És ez valami különös varázst, bájot ad az előadott dolgoknak. Szerzeményei pedig a néplelek legszebb virágai. Semmi keresettség, a dallamok egyszerűek, tiszták, a magyar lélek édes-bus derüje árad belőlük. Balázs Árpád egyik legnagyobb értéke a mai magyar népies muzsikának. Érthető az a nagy lelkesedés, ami ennek az Istenáldotta képességű embernek minden nótáját kísértte.

A tegnap este előadott dolgok egyenként is a legnagyobb hatást váltották ki, különösen pedig az „Édesanyám sirját” és „Felvincen a házam” című irredenta dalok tetszettek.

A debreceni Zenekedvelők Köre ezüst-koszorút nyújtott fel az il-lusztris nótaszerzőnek, hogy ezzel is hangsúlyt adjon annak a nagy szeretetnek, amit Debrecen közönsége érez Balázs Árpáddal szemben. (E.)

## A Hadimúzeum Egyesület bizottsági alakuló gyűlése

A Debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület társadalmi bizottsága kedden délután 5 órakor tartotta meg alakuló ülését a vármegyeháza tanácstermében. A megejtett választásokon a bizottság elnöke Ghyey Tihomér dr kerületi rendőrkapitányt választottak meg. Alelnök lett Vámos Béla ezredes, a II. gyalogezred parancsnoka. Előadónál dr. Jóna Kálmán ügyvédet választották. Ezután Keil Elemér, az egyesület ügyvezető alelnöke az egyesület belső szervezetét és ezzel kapcsolatban a társadalmi bizottság működését, illetőleg szerepét ismertette. Vitéz Németh Béla őrnagy bejelentette, hogy a II. gyalogezred március 3-án a Bika nagy-teremben hangversenyt rendez, melynek tiszta bevételéből fele részben a helybeli Hadimúzeum Egyesület, — felerészben pedig az Országos Erzsébet Otthon részesül. A bizottság a bejelentést örömmel vette tudomásul és elhatározta, hogy egy hangverseny sikerének biztosítására szükséges tennivalókat egy február közepén tartandó ülésen fogja megvitatni, amely ülésre olyanok is meghívót kapnak, akik a bizottságnak nem tagjai.

## Az arany-sorsjáték első húzása

Budapest, jan. 26. A magyar nagyot hallók országos egyesületének javára rendezett ugynevezett arany-sorsjáték első húzását ma délután tartották meg. A mai húzás eredménye a következő:

100 millió korona értékű 2 kilogramm sulyú szinarany tömböt nyert a D sorozat 96159. Egy keresztthuros zongorát 30 millió korona értékben nyert a D sorozat 47656. számú sorsjegy. Egy teljesen felszerelt motorkerékpárt 20 millió korona értékben nyert az A sorozat 70678.

Egy-egy komplett varrógépet összesen 25 millió korona értékben nyertek minden sorozatban a 43649 számú sorsjegyek.

20 darab teljesen felszerelt kerék-párt összesen 25 millió korona értékben nyert minden sorozatban az 58559 és 54267 számú sorsjegy.

Egy-egy kisebb arany vagy ezüst tárgy nyertek egyenként 500 ezer kor. értékben minden sorozatban a következő számok:

19727, 38710, 29624, 62440, 93742, 44376, 68775, 22075, 72075, 11613, 16237, 32660, 70117, 92231, 83072, 26901, 1989, 58372, 15270 és 1646.

## A pallagi gyilkosság ügyében elnapolták a főtárgyalást

Az áldozat halála után kapta meg a vitézséget, de egyes tanuk szerint kommunista volt

### Az egyik vádlott csak két botütést ismer be, a másik tagad

Kedden reggel kezdte meg a debreceni törvényszék a pallagi rejtélyes gyilkosság ügyének tárgyalását. A titokzatos eset még ma sincs teljesen tisztázva, az áldozat halálának közvetlen körülményeit még ma is sűrű homály fedi. Nagy József kocsis halála egyike az utóbbi évek legtitokzatosabb bűnügyeinek és így nem esoda, ha a tegnapi tárgyaláson a közönség zsúfolásig megtöltötte a 94-es számú tárgyalási termet. Mindenki a tegnapi tárgyalástól várta a gyilkosság tisztázását.

Kilenc óra után vonult be dr Serly Jenő táblabíró, főtárgyalási elnök tanácsa. A vádlottak padján két gyanusított: Szabó Zoltán és Kleblatt Hugó ült. A vádat dr Balogh István kir. ügyész képviselte, Szabó védelmét dr Nagy János, Kleblattét dr Kutassy Sándor ügyvéd látta el.

Legelőször is a vádlottak nacionalizmusát veszik fel, Szabó Zoltán 23 éves, Ebesen született, római katolikus vallású. A gazdasági akadémia három évfolyamát elvégezte, jelenleg állás nélkül van.

Kleblatt Hugó 22 éves, Veeseglyén született, római katolikus vallású. A gazdasági akadémia két évfolyamát elvégezte, jelenleg a tolnai tüzetisztviselő iskola hallgatója.

A főtárgyalásra több, mint husz tanu lett megidézve.

### A vádirat

Mély esendben kezd hozzá Serly elnök a vádirat felolvasásához:

*Szabó Zoltán és Kleblatt Hugó, — mint tettestársak — vádolva vannak halált okozó súlyos testisértséssel, mert a Hajdubárház községhez tartozó Pallag-pusztán 1924 október 19-én Nagy József kocsis testét a fejére mért ütésekkel akként bántalmazták, hogy az sérüléseibe október 21-én belehalt.*

### Mi történt a végzetes éjjelen?

A vádirat felolvasása után Szabó Zoltán értelmes, nyugodt hangon belekezd érdekes vallomásába:

A pallagi Gazdasági Akadémiára 1922 október 1-én kerültem. Az említett napon harmad éves gazdasz voltam és mint ügyeletes, a menzán tartózkodtam. Estefelé két barátom jött be, kivel 4-5 hosszulépést megittam. A bort megérezttem, mert nem szoktam inni.

Este 9 órakor arra lettem figyelmes, hogy az étterem melletti munkás ivóból nagy zaj hallatszik. Be mentem az ivóba, ahol az általam még nem ismert Nagy József kocsis ült. Gál Márton cipész és Sipos László kovácstanuló társaságában. Csodre inttem a duhaj kocsis s igyekeztem vele megértetni, hogy itt nem lehet követelőzni. Nagy erre felugrott és a következőket ordította: — *Nekem egy ur sem parancsol! Érttem én már olyan időt, amikor tiz ur volt egy fára felakasztva!*

Intézkedtem hogy a részeg embernek ne adjanak több bort és visszamentem az étterembe. Itt már csak Juhász és Hauser tanár urak voltak és az esti villanyossal kijött hallgatók. Kisvártatva megint megjelent a kámban Nagy és nagy hangon bort követelt. Nem adtak neki, mire

előrántotta bicskáját.

— *Késsel verem ki mindenkit!* — kiáltotta

Odamentem, megfogtam a vállát s ki akartam tenni az ajtón. De ő az ajtóhoz tette a lábát, nem engedte becsukni és állandóan fenyegetőzött:

— *Kihasítom a béled!* — rikácsolta.

Gyomron akartam rugni. Erre ő káromkodni kezdett és reprodukálhatatlan kifejezésekkel szidni kezdte az anyámat. Bicskájával hadonászva felém közeledett. Én a káromlásoktól felbőszülve, előkaptam Simik kollégám kampós botját és azzal először a bal kezefejére, majd a fejére vagy a vállára ütöttem. A második ütéstől kirepült fejről a kalap és ő jaigatva elszaladt.

Serly elnök: *Adat van arra, hogy önök utána mentek és még egyszer összeverték.*

Vádlott: Ez csak annyiban igaz, hogy jöttem be, akik azt mondták, hogy Nagy keres, Erre kimentem, de nem itteltem. Egy Preizner nevű gazdasz azután elvezette a dühöngő kocsis.

Éjjel elmentem a eseléség lakására és kopogtam, hogy engedjenek be. De véletlenül egy férfi ablakán zörgettem, mire ez kiszólt hogy hagyjam aludni. Tizenkét órakor lefeküdtem és azontul nem tudok semmit.

### Kleblatt Hugó vallomása

Szabó Zoltánnak majd egy óráig tartó vallomása után Kleblatt Hugó adja elő a következőket:

Aznap este a kámban mulattam pár barátjával. Arra lett figyelmes hogy Nagy József erősen lármázik, sértő kifejezéseket használ. Oda akart menni de barátai lefogták hogy ne menjen oda, mert bicska van a kocsisnál. A verekezésbe nem avatkoztam bele.

Serly elnök: *Igaz-e, hogy mikor hallotta a lármát, leakasztott a falról egy görbe botot és ezekkel a szavakkal: „Na, én is adok neki egyet!” — kirohant.*

Vádlott: Ez nem igaz!

### Az áldozat vitézzé avatása előtt állott

Nagy József özvegye áll most a tanács elé. Sirásba csukló hangon mondja el, hogy férje halála után egy héttel kapta meg a vitézséget. A tettesek megbüntetését kívánja magánjogi igényeit fenntartja.

Juhász Árpád gazdasági akadémiai tanár előadja, hogy pár kollégájával az étteremben vacsorázott mikor borizú hangon kromkodást hallott. Ki nem mentek, így a verekezés lefolyását nem látták. Éjjel fél 11 órakor hazament. A sötétben találkozott egy alakkal, ki az előbb hallott hangon morfondirozott magában. Egyebet nem tud.

Takács Zsigmond és Hauser János tanárok továbbá Simon Sándor éjjeli őr lényegtelen vallomása után egyik legfontosabb vallomástételre került a sor.

### „Urak, fiatal emberek, ne üssetek agyon!”

Gál Márton cipész, ki az áldozattal együtt ivott, vallomásának elején

ugy beszél, mint a vádlottak. De az udvaron lejátszódott jelenetet már más színben mutatja be s vallomásának ez a része egyik legfontosabb momentumává emelkedett a tárgyalásnak.

Elmondja, hogy a két botütés után Nagy József kiment az udvarra és ott kétségbeesetten kiabált. Szabó Zoltán egy kampós bottal odarohant és ütni kezdte a kocsis, ki elhaló hangon könyörgött:

— *Urak, fiatal emberek, elég volt ne üssetek agyon!*

Eközben gazdaszokból álló nagy tömeg képződött körülöttük; megszólalt egy vastag hang:

— *Ne bántátok, hadd menjen utjára!*

De a többiek felzudultak:

— *Csak üssetek agyon a kutyát!*

A kocsis most már csak szakgatott hangon esedegett kegyelemért s körülbelül 10 perc után, mikor a vért abbahagyták, elindult jaigatva, a 117-es őrház felé.

### Megtalálják a holttestet

Sipos László hasonló vallomása után Győri Ferenc és Soltész László pályaoőrök tesznek vallomást.

Győri aznap éjjel a 117-es számú vasuti őrháznál teljesített szolgálatot. Tizenegy óra után haladt el az 1765-ös számú tehervonat; ekkor valami zajra lett figyelmes. Körülbelül száz lépésnyire az őrháztól, a pályatest mellett, a kavicságyon egy részeg ember ült, ki magában beszélgetett.

A pályaoőr kikérdezte a titokzatos alakot, ki megmondta nevét, pipára gyújtott és elmondta, hogy a gazdaszok megverték és most indul Debrecenbe a rendőrségre jelentést tenni. A kezén nagy foltot, a halántékán pedig egy diónagyságu dagasztatot látott. Megmutatta neki a Debrecen felé vezető utat és ezzel elvált.

Egy óra mulva helyettese: Soltész László, az előbbi helytől 800 lépésnyire megtalálta Nagy Józsefet. — Arca a földön feküdt, feje nagy vértócsában volt; már nem tudott beszélni, csak hörgött. Kalapja egy méter távolra feküdt. Soltész előhívta Győrit, ki azután intézkedett a haldokló ember elszállítására iránt.

### Nagy József kommunista érzelmű volt

Papp Sándor földbirtokos, az áldozat volt gazdája elmondja, hogy Nagy József kommunista érzelmű ember volt. Sokszor fenyegetőzött, hogy jön még rossz világ az urakra.

Papp Sándor kocsis, Tóth Kálmán napszámos, Tóth Ferenc szobafestő Vargha Mária kintinos leány Nyizsalovszky József gazdasági segéd-tiszt, Vargha Sándor elemi iskolai igazgató, Boros József pinér, Boros Józsefné, Fegyveres Mária szobaasszony és Csuka István szolga részben a már előadottakat erősítik meg — részben új, de lényegtelen részleteket világítanak meg. Egyedül Boros József vallomása volt jelentősebb, ki hallotta, hogy Kleblatt felkapva egy kampós botot ezt kiáltotta:

— *Majd én is ütök egyet!*

### Botrány az éjeli mulatóban

Kökényessy Róza, az Erzsébet utca 109. számú nyilvános ház tulajdonosnője a következő tanu.

A vádlottak sokszor megfordultak a mulatóban. A rejtélyes gyilkosság utáni napon is bejött több gazdasz, köztük volt Kleblatt is. Részegek voltak és duhajkodtak. Leptette őket de azok tovább renitenskedtek. Erre ő rendőrt hivatott. A vendégek a kapu felé fordultak, de nem engedték őket ki, mire Kleblatt így fenyegetőzött:

— *Ne nyuljanak hozzánk, ma is készre tettünk egy embert!*

Kleblatt bevallja, hogy ott volt de tagadja, hogy a fenti kijelentést tette. Egy embert megpofozott, ezért megbüntették.

Serly elnök: *De hát mi ez? Mit gondolnak maguk? A kir. ügyész autóját feltartóztatják, éjjeli mulatókban részegen garázdálkodnak. A Bikában botrányt csinálnak! Azt hiszik, maguknak minden szabad!*

### Megszakítják a főtárgyalást

Simik László cáfolja Boros vallomását. Szembesítés után fenntartják vallomásaikat.

Preizler Ferenc gazdasz a nagy lármára papuesban rohant ki; ő rúgta vissza Szabót ezekkel a szavakkal:

— *Nemenj oda, te marha, mert le-szur!*

Ugyancsak ő volt az, aki a kocsis kivezette a tumultusból és egy darabon elkísérte.

Tóth László gazdasz lényegtelen vallomásával lezárultak a tanuk kihallgatásai.

Balogh István terjeszti ekkor elő javaslatát, mely szerint több tanu kihallgatása végett szükségesnek látja a főtárgyalás elnapolását.

Az ügyész indítványához a védők is hozzájárulnak és a maguk részéről is kérnek több tanu kihallgatni. A törvényszék rövid tanácskozás után kihirdeti határozatát. A főtárgyalást megszakítja és a 30 napon belül megtartandó következő tárgyalásra megidézék dr Orsós Ferenc egyetemi tanárt, a boncolást végző tanársegédet, dr Horváth Arthur törvényszéki orvost, Krisztin Kató szakácsnőt, Varga László kintinos és feleségét, Sztepankó konviktnsi felügyelőt és Thaisz Lajos gazdaszt.

A szenzációs ügy tárgyalása tehát pár héten belül folytatódik és ekkor az orvoskértők véleménynyilvánításai nyomán végre-valehára talán meg lesz állapítható, hogy mi volt Nagy József halálának közvetlen oka és így ki volt az igazi tettest?

### 150 kilós vaddisznókat lőttek a hadházi erdőben

Az elmúlt vasárnapon a hajdubárházi vadásztársulat tartotta meg debreceni vendégei jelenlétében hajtővadászátát a hadházi erdőben. Az eredmény minden várakozáson felüli volt amennyiben a vadásztársaság 8 vaddisznót ejtett el amelyből 5 darab 150 kilón felüli példány volt. Mi sem természetesebb, hogy mostanság a hajdubárházi vadászokkal gyalog ember nem igen állhat szóba.

### Egy szegény asszony megrendítő öngyilkossága

Hétfőn este a vagonyári vámház közelében megrendítő eset történt. Tolnai János vámos felesége férje szemelattára öngyilkosságot követett el. Tolnai tegnap este 7 órakor részegen ment haza lakására, ahol civódni kezdett az amogy is beteges feleségével. A házastársak között olyan heves jelenet támadt, hogy Tolnainé idegrohamában a szobában levő zsirosszódát megitta. A férj látva felesége öngyilkosságát, haragra gerjedt s ahelyett hogy a kinlódó asszonynak segítségére lett volna, magukra zárta az ajtót és dühönve szidta a szenvedésben vergődő feleségét. Tolnainé rettenetes kínok között ordított, amit Bogdán nevű vasuti pályaoőr meghallott és odarohant az ajtóhoz. Hosszas kérések után Tolnai kinyitotta Bogdán előtt az ajtót, aki azonnal felemelte a földön felemlő asszonyt és saját lakására vitte, ahol ápolás alá vették, majd később a mentők segítségével a klinikára szállították.

## SZÍNHÁZ ÉS MOZI

**A Csokonai színház műsora:**  
Január 27.: *Pántlika*. Vigjáték. B) bérlet.  
Január 28.: *A csodagyerek*. Bohózat. Csak felnőtteknek. C) bérlet.  
Január 29.: *A csodagyerek*. Bohózat. Csak felnőtteknek. A) bérlet.  
Január 30.: *A nagy nő*. Operette. Premiere. D) bérlet.

**A színházi iroda jelentése:**  
*MA SZERDÁN B) bérletben Földes Imre sláger vigjátéka kerül színpadra — a „Pántlika“!*

**A LEGFEHÉREBB és legszöbb magyar vigjáték a „Pántlika“!**

**MA ESTE (szerdán) a „Pántlika“ban Halassy Mariska, Csapó László, Szigethy Jenő, Rajz, Krompachi és Kristóf játsszák a főszerepeket.**

**OKVETLEN NÉZZE MEG — a „Pántlika“ ma esti előadását az új ólósó helyárok mellett.**

**20.000 KORONÁÉRT** már a támlásszékből élvezheti a vigjátékok slágerét a „Pántlikát“!

**MILLIÓSZOR** nevelhet a „Pántlika“ előadásán ma este 20.000-ért!

**FIGYELMEZTETÉS!** A szülőket tisztelettel kéri a színház igazgatósága, hogy a „Csodagyermek“ esütörtöki és pénteki előadásának látogatását semmi körülmények között se engedélyezzék!

**„CSODAGYEREK“** esütörtöki s pénteki előadásait szigoruan csak felnőttek nézhetik meg!

**BÉRLŐK FIGYELMÉBE!** Pénteken A) bérlet és szombaton D) bérlet lesz!

**VILÁGSLÁGER!** „A nagy nő“ nagy operett premierje szombaton este!

**SZEGŐ LILI** nyolc tüneményes szenzációs ruhát csináltatott Bécsben „A nagy nő“ szombati premierjére!

**„A NAGY NŐ“** premierjére jegyek már válthatók.

**SZIGETHY BANDI** lesz a magzat-felügyelő a „Csodagyerek“ előadásán.

**SZIGORUAN** csak felnőtteknek juttatunk a színház a „Csodagyerek“-et **JEGYEK** a hét minden napjára már válthatók a színházi pénztárnál!

**VASARNAP DÉLUTÁN** ólósó helyárrakkal Remete Géza tüneményes szép fehér operettje az „Alomország“ kerül színpadra. Jegyek már válthatók.

### A mozgósínházak műsora:

Jan. 27., 28-án, szerdán, csütörtökön: **VIGSZÍNHÁZ:** Világattrakció! „A Lady“ Norma Talmadgeval. A fővárosi lapok kritikája szerint Norma Talmadge végigjátssza a szenvedés egész skáláját a tökéletes játéknak oly fényével, amely már vakít és annyi erejével, hogy a köztív is könnyekre gerjed. Kísérő: „Pudding és szerencse“, burleszk.

**APOLLÓ:** Világfilm! Henny Portenel „Az utolsó felvonás“, 7 fejezetben. A film a tragika szívének szenvedéséhez emeli fel az emberi lelket. Az ő művésze uralkodik az egész filmen, a pompázó keret, mintegy leválik körülötte. Kísérő: „Friszláv és Micszláv“, burleszk. E két filmet erősen ajánljuk a közönség figyelmébe. Jönnek! Buster Keaton, Pola Negri és Luciano Albertini.

**METEORBAN** esütörtökön: „A nagyváros porontul“ Zora és Ilirival! és „A kis dáma“ amerikai kalandor történet 5 felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

## Dr. Magoss György polgármester a belklinikán fekszik

**Előreláthatólag 8-10 napig marad klinikai kezelés alatt -- A betegség oka kimerültség és légzési zavarok**

Dr. Magoss György polgármester tegnap délelőtt óta a belklinikán fekszik. Aki gyakran megfordul a városházán, jól tudja, hogy a polgármestert egy-két óra kivételével **ugyszóval egész napon át hivatalában lehet találni.** Ennek a túlfeszített munkának nagyrésze van a polgármester megbetegedésében.

A súlyos gazdasági helyzet, mely ez évben a városi házipénztárra nehezedik a város minden tisztviselőjéért fokozott munkát követel, de ebből is az elsők között veszi ki részét dr. Magoss György. Annak ellenére, hogy háziorvosa több ízben erőlyesen figyelmeztette, tartózkodjék többet a szabadlevegőn, mégis a nap tulnyomó részét hivatalában tölti, ahol sokszor még este nyolc órákor is ott lehet látni. — A sok

munka és zárt levegőn tartózkodás végül is a szigorubb orvosi kezelést tette szükségessé. Nagynehezen rávették dr. Magoss Györgyöt, hogy a belklinikán vizsgáltsa meg magát és ott fektüdjön, amíg szükséges.

Tegnap tényleg ki is ment, — mint előre mondta, — csak egy-két napra. **A vezető orvosok azonban úgy találták, hogy legalább 8-10 napig kell kint maradnia, hogy legalább munkaképességét visszaadhassák.** — Molnár dr. tanársegéd vizsgálta meg és állapította meg a légzési zavarok okát, melyek a polgármestert kinozzák.

Nagyszámu tisztelői és barátai aggodva vették tudomásul a polgármester betegségét és őszinte érdeklődéssel várják a javulásról a hírt

## Kupfersteinék a hitelezőknek felajánlották a 330 holdas ujfehértói gazdaságot

**A nagyszabású kényszeregyezési ügy fejleményei**

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy Preineszberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró hitelezési csalás büntetőével gyanúsítva Nándor (Kupferstein) Ernő ujfehértói nagybérlő előzetes letartóztatását elrendelte. Ezzel kapcsolatban a vizsgálóbíró az egész hitelezési csalás ügyében erőlyes vizsgálatot indított. Az érdekes ügyben a vizsgálat a legteljesebb erőlyel megindult, azonban nehezen halad előre, mert az ügyben beidézett tanúk közül többen nem jelentek meg, magukat orvosi bizonyítvánnyal kimentve. A hitelezők és Nándorék védői már több alkalommal összejöttek és megfárgyalták az ügy minden részletét, majd kölcsönösen megtették prozociójukat az egyezsér megkötésére.

Tegnap Kupferstein képviselőiben dr. Szabó nyirbátori és dr. Ele-

kes nyiregyházi ügyvéd a hitelezők jogi képviselőjével hosszasan tanácskoztak. A tanácskozáson a tárgyaló felek között állítólagos megegyezés jött létre.

**A megegyezés szerint Kupfersteinék a hitelezőknek felajánlják az ujfehértói gazdaságot, mely 330 magyar hold földből és 7 hatalmas épületből áll.**

Ezzel Nándorék 40 százalékos quotát nyújtanak. Az ügynek ezzel a magánjogi része el lenne intézve, azonban az ügynek már büntetőjogi része is van. Nándor Ernő még vizsgálati fogságban van. Szabadlábra való helyezését most még nem lehet beszélni, mert a szabadlábrahelyezés esetére a szükséges kaució nem áll Nándorék rendelkezésére.

Az ügy további fejleménye előlének érdeklődéssel tekintenek.

## A város és a Dóczy-intézet kibővítése

**A ref. egyház kéri a Kollégium szomszédságában levő épületet**

Ismeretes az a nagyszabású mozgalom, amely annak a célnak érdekében indult meg, hogy a Dóczy-intézetben összezsufolt iskolákat megfelelően elhelyezhessék és e célból nagyobb épületet emeljenek. E nagy cél érdekében

**a református egyház 1 milliárd koronát ajánlott fel**

és nagyon sokan voltak már magáncsok is, akik kisebb-nagyobb adományokkal áldoztak. Magától érte tődik, hogy elvárható a várostól, miszerint szintén támogatja a maga részéről az építkezést. Debrecen házipénztára azonban — mint azt már többször megírtuk — ebben az évben olyan súlyos nehézségekkel küzd, hogy semmi remény nincs nagyobb pénzbeli segély kiutalására. Viszont a helyzet úgy áll, hogy a polgári iskolák felállítására a város feladata lenne, tehát a városnak mégis csak módot kell keresnie arra, hogy a polgári iskola elhelyezését támogassa.

Mint dr. Magoss György polgármester legutóbb a „Debrecen“ munkatársai előtt kijelentette, a város nem is zárkózik el a segítség elől. Mindenesetre most keressék,

hogy kötelességét teljesítse. Ertesülésünk szerint

**a református egyház azzal a kéréssel fordult a városhoz, hogy engedje át az épületet, mely a kollégium szomszédságában van s ahol most a városi képtár és ref. elemi iskola nyer elhelyezést.**

A képtár innen ugyanis elkerül s az épület termeiben a polgári leányiskolát elhelyezhetnék. A városi tanács az ügyet kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak véleményadás végett.

## 930 dollár visszajár a városnak

A városi tanács tegnap délben dr. Magoss György polgármester betegsége folytán dr. Vásáry István polgármesterhelyettes elnöklésével tanácsülést tartott. Dr. Vargha Elemér főjegyző tett jelentést arról, hogy a pénzügyminiszter értesítést küldött a városhoz és közölte, hogy 930 dollár a Nemzeti Banknál a vá-

ros rendelkezésére áll, egyben utasítja a tanácsot, hogy az összeg felvett díszponájon.

A dolog magyarázata az, hogy a városok által felvett külföldi kölcsönök kamatait már akkor kellett a városoknak — így Debrecennek is — fizetniük, amikor még a Speyer bankház az összeget még nem is folyósította. Ez a 930 dollár tehát annak az összegnek a kamattöbblete, amelyet a Magyar Nemzeti Bank az egyes városoknak térített az általuk befizetett annuitások dollár-részletei után a város által történt befizetés napjától a Speyer bankház által történt tényleges kiutalás napjáig.

A tanács dr. Vásáry István polgármesterhelyettes indítványára úgy döntött, hogy a 930 dollár a legközelebbi annuitás törlesztésére fordítsák mert így ezzel is hamarabb szabadulnak meg a kölcsön terheitől. Így tehát a mintegy 65 millió koronát a kölcsön legközelebbi fizetendő részletébe számítják be.

## Ijúsági konferencia Debrecenben

A városunkban évek óta oly szép sikerrel működő Keresztény Ijúsági Egyesület, melyet széles körökben ismert és szeretett néhai Megyeresy Béla alapított, szokásos téli evangélikus konferenciáját január hó 30. és 31-én tartja meg. Ezen a konferencián az egész Tiszántul hasonló szervezetei részt vesznek.

Az Egyesület helybeli vezetősége és tagjai hetek óta nagy buzgósággal fáradoznak azon, hogy a tervezett konferencia minden tekintetben kifogástalanul sikerüljön s kivált a vidékiek érdeklődéséből arra lehet következtetni, hogy csakugyan széleskörű és áldásos lesz az a komoly akció, melyet városunk ijúságának színe-java rendez. A rendezés élén a Keresztény Ijúsági Egyesület elnöksége, Uray Sándor és Siposs Imre lelkesek, valamint Basizta Albert titkár állanak. Az ő jelenlétük kezesség a felől, hogy a gyűlések színvonala állandóan emelkedett és ünnepélyes marad.

Végtelen fontos a jó siker érdekében, hogy Debrecen aranyijúsága is ki vegye méltó részét a szép munkából. A konferencia rendezősége ezúton is felkéri az iskolák igazgatóságát, valamint a műhelyfőnökök iparos tanoncok mestereit és a kereskedőket, hogy növendékeiket, segédeiket és tanoncukat engedjék el sőt egyenesen küldjék el a minden tekintetben csak áldásos és hasznos konferenciára. Ne maradjanak el éppen a debreceni ifjak, amikor a vidéki ijúság oly szépen kitesz magáért.

A részletes programot legközelebb tudatjuk lapunk olvasóival. Bővebb felvilágosítás abból megtudható.

## Három férfi és egy halott asszony

Különös ügyben nyomoz most a debreceni rendőrség. — Arról van szó, hogy két nappal ezelőtt egy falusi szekeren három gazdasági cseléd külsejű férfi egy idősebb asszonyt hozott be a belgyógyászati klinikára. Ott a beteget letették és átadták felvételezés végett. Mielőtt azonban a belklinikai felvételező tisztviselő az idős asszonyt a cionálót bevezette volna, a három férfi eltávozott. Az asszony pedig a klinikán meghalt, anélkül, hogy kiletét meg lehetett volna állapítani. — Az asszony halálát a klinika igazgatósága bejelentette a rendőrségnek, egyben felkérték a rendőrséget, hogy a három férfi kiletét állapítsa meg.

A rendőrség a nyomozást megindította és felkéri mindazokat, akik a három férfi hollétérol tudnak valamit, hogy azt jelentsek.

## A NAP HIREI

### MILYEN IDŐ VÁRHATÓ ?

Hazánkban változó felhőzet mellett az idő száraz volt. A hőmérséklet nappal a fagyponthoz emelkedett. Az éjjeli minimumok még több helyütt a mínusz 5 fok Celsiusnál alacsonyabbak voltak.

Jóslat: Változó, szeles és egyelőre enyhe idő, helyenkint kevés csapadékkal.

### Ruhaszövet és bakancs a hadirokkantak és hadiözvegyeknek

Megemlékeztünk arról, hogy Hadházy főispán többszöri előterjesztésére a népjóléti miniszter hozzájárulási díj ellenében újabb ruházati anyagot küldött szétosztás céljából. A főispán megkeresésére a Hadrőa az alant felsoroltak részére javasolt ruhának valót, illetve bakancsot kiosztani. Az illetők február hó 1-én délelőtt 9 órakor, a főispáni hivatalban, Vármegyeház, I. em. 19. ruházati cikkeiket, 70.000 korona hozzájárulási díj ellenében átvehetik.

Bácsi Istvánné, Balázi Gáborné, Burián Ferencné, Balla Istvánné, Bujdosó András, Czibere Gáborné, Danyi Istvánné, Danyi János, Fekete János, Füzesy Ferenc, özvegy Gyertyános Jánosné, Gyuricza Mihály, Galambos Lászlóné, Gáti Sándor, Glóner János, Sz. Germán János, özvegy Harsányi Andrásné, Jobbágy Istvánné, özvegy Kiss Jánosné, Kralj Károly, özvegy Kerékgyártó Imréné, Kovács Sándorné, özvegy Kiss Antalné, özvegy Kiss Józsefné, özvegy Kora Péterné, özvegy Molnár Lajosné, Nagy István, özvegy Nagy Istvánné, Nagy József, Nagy Ferenc, özvegy Pap Lászlóné, Pogácsás Imréné, özvegy Révész Andrásné, Simon József, Szénási Germán János, Szabó Albert, özvegy Szekeres Istvánné, özvegy Szepesi Gáborné, Szabó Márton, özvegy Tószegi Imréné, özvegy Takács Sándorné, özvegy Tene Józsefné, özvegy Tóth Sándorné, Takács János, özvegy Vozáry Gusztávné, özvegy Varga Józsefné, özvegy Varga Lajosné, Zsugó Gusztávné.

— *Ev. Biblia-óra* lesz f. hó 27-én szerdán délután 6 órakor. Tartja Farkas Győző lelkész.

— *Zöld József gazdasági tanácsnok Mezőhegyesen több bikát vásárolt.* Zöld József tanácsnok, a gazdasági ügyosztály vezetője a városi tanács megbízásából tegnap délelőtt Mezőhegyesre utazott, hogy az állami tenyésztésből néhány bikát vásároljon. A bikákat a város a Hortobágyon tartott állomány felállítására használja fel.

— *Németh Mária Prágában.* A magyar énekművészet tüneményes csodája, a bécsi opera Jeritzával vetélkedő nagy művésznője, Németh Mária dánországi sikerei után Prágában vendégszerepel. A felvidéki magyarság impozáns ünnepel fogadja Németh Mária-t, aki Prágából egyenesen Debrecenbe jön, ahol ezuttal először énekel a Zenekedvelők Köre február 7-iki hangversenyén. Mi sem jellemzi jobban Németh Mária népszerűségét, mint az, hogy 2 héttel a koncert előtt már 600 zenekari tag váltotta ki jegyét.

— *Páratlan érdeklődés* előzi meg a debreceni nyomdászok február 7-iki álarcsbálját, ami annak a jele, hogy ez a mulatság az évben is a farsang legsikerültebbjei közé fog sorakozni. A rendezőség fáradhatatlanul dolgozik, hogy minden jelenlévő részére kellemessé tegye ezt az estét. — Belépő-díj 25.000 korona a forgalmi- és vigalmiadóval együtt.

## Február 13

### Két zenekar muzsikája mellett ezek fognak táncolni a farsang legnagyobb éjszakáján

Az idei farsang kétségkívül legjobban sikerült, legérdekesebb és legvidámabb mulatsága lesz a debreceni újságíróknak február 13-án az Arany Bika hatalmas dísztermében rendezendő nagyszabású farsangi karneválja. Debrecen társadalmának *legszelebbebb rétegeiben* egészen szokatlanul nagy érdeklődés nyilatkozott meg az újságírók karneválja iránt és ez a páratlan érdeklődés és előlegezett varakozás érthető is, hiszen a farsangi karnevál rendezősége a legváltozatosabb és legszórakoztatóbb ötletekkel szolgálja a bál hatalmas publikumának jókedvét. A rendezőség már előre biztosította a nemcsak Magyarországon híres Magyar zenekart, amely idősebb Magyar Imrével és Magyar Jósikával az élén muzsikál az újságírók karneválján. *Most pedig lekötötte a 11. honvédelmi bizottság a 11. honvédelmi bizottság híri debreceni katonazenekar Nóth Antal főkarmester vezényletével teljes számban működik közre a karneválon.*

Az újságírók karneválja egyébként is a legszínesebb és leghangulatosabb mulatság lesz a nagy jel-

— *A Szent László Dalegyet hangversenye* 1926. február hó 4-én délután 6 órakor lesz a kath. reálgimnázium dísztermében. Az énekkar Sztójánovits, Kossovits, Lányi legszébb darabjait fogja énekelni, a Mándy-Lévay-Kollwenz trió, azon kívül a daleyetel duettje, Kiss-Béla-Vecsey István. — nemkülönben Laczkó József dr. Bohus Boriska, Scheppel L. és Teleki Pál előadásában Zilahy Lajos kedves parasztko médiája igen kedves és változatos műsort nyújtanak a közönségnek. — Jegyek a dalstélyre az egyleti tagoknál, valamint minden nap este hat és nyolc óra között a Kath. Otthonban kaphatók.

— *Születések.* Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Papp Ferenc munkás, leány Aranka, — Bardócz Béla törzsőrmester, leány Ilona, — Dickmann Ignác magánhivatalnok, leány Katalin, — Fekete András küldőné, leány Ilona, — Daku Mihály eseléd, fiú János és leány Róza (ikrek), — Bartha Lajos munkás, leány Katalin, — Varga Zsuzsanna háztartás, fiú János, — Jalah László gyári raktárnok, fiú Zoltán, — Pándi György munkás, leány Mária, — Papp István bérkocsis, leány Irén, — Szabó Tibor szakdíjnok, leánya halva született.

— *Halálozások.* Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Kiss Józsefné Oláh Zsófia ref. 24 éves, Haláp, — özvegy Papp Kalmánné Czinevecz Borbála rk. 52 éves, Debrecen, — dr. balásfalvi Kiss József ref. 50 éves, Kecskemét, — Szivós Etelka ref. 11 napos, Zrínyi u. 21., — Szerencsés István rk. 40 éves, Vilmos-laktanya, — özvegy Bálint Samuelné Csürködi Juliánna ref. 90 éves, Bethlen u. 56.

— *Orvosi hír.* Dr. Róth Miksa orvosi rendelőjét Miklós-utca 8 szám alatt megnyitotta. Rendel. délután 2—4-ig.

— *Kifosztották a lakását, míg a rendőrségén volt.* Pár nappal ezelőtt megírtuk, hogy Hüse József debreceni vendéglős kocsmáját ismeretlen tettesek feltörték. Hüse tegnap éppen ebben az ügyben járt fenn a rendőrségen, amely idő alatt a betörők újra látogatást tettek Hüse házában és a lakást kifosztották. A gyanuk két férfi ellen irányul, akiknek letartóztatása órák kérdése

mezes felvonulással, szerpentin és konfetti csatával és a különböző szenzációs versenyek sorozatával. A versenyek közül is kiemelkedik a szépségverseny, amelynek győztesét a legszebb debreceni hölgyet ünnepélyesen a karnevál hercegnőjévé koronázzák. A versenyek pompás díjait a debreceni kereskedők és iparosok ajánlják fel. Ujabbban a Piac-utca 21. szám alatt lévő *Forgalmi illatszertár* ajánlott fel igen értékes piperecikket készletet.

*Torday Tivadár*, akinek a Csapó-utca és a Bercsényi-utca sarkán van látogatott vendéglője, — egy nagy üveg Cherry Brandy-t küldött a versenyek díszletdíjai közé való besorozás végett. Ezekon kívül még igen sokan ajánlottak fel tárgyakat. Az adományozóknak ezután is hálás köszönetet fejezi ki a rendezőség.

Kéri egyben Debrecen kereskedő és iparos társadalmát, amelynek érdekeiért mindenkor a legnagyobb készséggel és önzetlenséggel szállottak sikra az újságírók, hogy tisztelt díjak felajánlásával segítsék elő karneváljuknak sikerét.

— *Elfogott lakástolvaj.* Néhány nappal ezelőtt Holub József hajduböszörményi lakos Varga Imréné ottani lakos lakását feltörte és kirabolta. A hajduböszörményi rendőrség elfogta és beszállították a kir. ügyészségre. Tegnap hallgatta ki Preimeszberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró, aki előzetes letartóztatását elrendelte.

— *1000 koronáért hétköznap a Debreczen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.*

— *Mit hirdet az Ingóságkövetítő* (Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpótló az udvarban, elef. 11-99.) — lóta, az udvarban. Telefon: 11-99.) Milliárdot spórolhat meg, aki az Ingóságkövetítőnél vásárol, mert itt alkalmi áron szerezhet be mindent! Páratlan alkalmi vétel: férfi és női ruhák, karikahajós varrógépek, diványok, szalonok, schober-ágyak, sodronybetétes vaságyak, magános réz-ágyak, lószőr és afrik matracok, székek, gyönyörű hálószobák, borbélyüzlethezrendezéshez szép nagy tükrök, női vagy férfiszabó szalonba való állótükrök, szép nagy fali ingaórák, futószőnyegek, nagyon szép festmények, Madonna-képek, Calvin-képek, kan deláberek, ampolnák, villanylámpák, íróasztali felszerelési tárgyak, bronz tintatartók, alpaca és china ezüst dísz tárgyak, könyváraknak való gyapjúszőnyegek, paplanok, szobrok, állófogások, mosdók, írógépek, színházi lámpások, játékok, női kézimunkák, antik órák, porcelánok, művészi vázák, virágserépfartók, nipppek és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: ebéd löket, ebédlőszekrényeket, ebédlőszőnyegeket, könyvszekrényeket — íróasztalokat, antik butorokat, hirta-szekereket, fennszipaketteket, fajtékpiákat, vívó sisakokat, vívókardokat, gramofonokat, tárogatókat, klarinétokat, előszobafalakat, csirkekelető-gépeket, férfiműveket, átmeneti kabátokat, tükröket, — ezüst evőeszközöket, révi porcellánokat, zenélő szarkazeteket, befőt-felőkészítők szobaligeteket, magános butorokakat, varrógépeket és mindenféle ingóságokat.

— *A „Debreczen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” arról hírdetéséi a legeredményesebbek.*

## Elfogott veszedelmes szélhámós és tolvaj

Tegnap délelőtt dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd Ungvári Imre 22 éves többszörösen büntetett fiatal embert előzetes letartóztatásba helyezte. Ungvári egyike azoknak a bűnözőknek, akik nem mindennapi raffiniával dolgoznak. A rovtmultu fiatalember előbb Varga András és Schwartz Lajos debreceni kereskedőtől ruhákat lopott. Ezután Csomós Józsefné Kuttucci lakost egy levéllel kicsábitotta Hajduhadháza, majd az aszszony távolléte alatt annak lakását feltörte és kifosztotta. A lopott holmikat Debrecenben értékesítette. A pénzen kiutazott Püspökladányba. Ott megint több családnál gazdálkodónak adta ki és nagy lábon élt. Majd bejött Debrecenbe és itt a rendőrség elfogta.

— *x Jogi újdonságok.* Szladits magán jog 3-ik füzeté 1925-ig. Rendeleték tára 1924. Jogi vademecum. Térly. Az új választási törvény. Kapható: Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon: 612.

— *x A hentes és mészáros ifjak bálja* 1926. január hó 31-én lesz megtartva az Arany Bika dísztermében. Kiváló tisztelettel a rendezőség.

## SPORTHIREK

### A NyTVE megjellegzte az alosztályok felállítását

Még a múlt évben elhatározta a kerületi tanács, hogy az 1926—27. bajnoki évben a bajnokságot külön alosztályokban írja ki és játsza le. A határozat ellen a NyTVE most felebevezést adott be az országos vidéki tanácshoz. A felebevezésnek azonban nem sok kilátása van a sikerre. A kerületi tanácsnak ezen határozata ugyanis csak formai okokból semmisíthető meg. Már pedig az elnökség a tanácsülés során ugyancsak vigyázott arra, hogy a határozathozatalnál formahiba nem-e merül fel. Mintán a tanács teljesen szabályszerűen hozott határozatot, a vidéki tanács a határozatba nem szólhat bele, annál is inkább, mert a kerületnek autonóm joga, hogyan játszatja le a bajnokságot.

### A kerületi tisztújító közgyűlés

formai előkészítését már elintézte a kerület elnöksége és az egyesületeknek szétküldték a hivatalos tisztikari jelöléseket. Ez a lista valóságos meggözenést keltett az érdekeltek körében, mert a jelölőbizottság a leglaikusabb módon végezte el a jelöléseket. Sok érdemes sportembert kihagytak a listából és a hivatalos lista semmi garanciát nem nyújt arra, hogy a kerület munkakepes lesz. Hír szerint a hivatalos lista ellenzéke komoly és nagy többségre számító listával fog felvonulni, amely egész más tisztikart adna a kerületnek és odaváló érdemes sportembereket állítana a kerület élére.

### Egon Gutfreund, Ausztria boxbajnoka Debrecenben

A DTE nevében felhívom azon sportférjakat kik a boxolás nemes sportjával azakszerűen foglalkozni óhajtanak, hogy a megalakítandó boxoló szakosztályba lépjenek be és jelentkezzenek szerdán és pénteken este 6—8 óra között a DTE Péterfia uccá 76. szám alatti tornacsarnokában. A tréningeket Gutfreund bálnok vezeti. — Dózsa György elnök.

### Futball játékbírói vizsga.

A Magyar Futballbírák Testülete leiratban ma arról értesítette az

osztályt, hogy a futballbírói vizsgára jelentkező játékbíró-jelöltek részére a múlt év december 5-ére kitűzött de elmaradt vizsgát f. hó 30. és 31-én fogja megtartani. — A vizsga megtartására a játékbíró vizsgáztató bizottság két tagját már szombaton Debrecenbe küldi, s a kerület elnökével kiegészítve az írásbeli és szóbeli vizsgákat megtartja. A bírójelöltek turnusokban való beosztását pótlólag fogja megküldeni. A vizsgálatok a MLSz. Keletmagyarországi Kerület helyiségében a Royal-kávéházban fognak megtartatni.

## KÖZGAZDASÁG

### Nem változnak a gabonaárak

A terménytőzsdén az irányzat tartott, az árak változatlanok. A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése: buza 76-os tiszai 397.5—400, felőtiszai 395—397.5, 77-es tiszai 402—405, felsőtiszai 400—402.5, 78-as tiszai 405—407.5, felsőtiszai 402.5—405, 79-es tiszai 407.5—410, felsőtiszai 405—407.5, rozs 232.5—237.5, taramányárpa 240—250, sörárpa 300—340, köles 185—195, zab 245—260, tengeri 180—185, korpa 170—172.5 ezer korona Budapesten métermázsánként.

Zürichi árlat.

Páris 1917 és fél, London 2321 és negyed, Newyork 518 és egy-negyed, Brüsszel 2355, Milánó 2090, Amsterdam 208 és egy-negyed, Berin 129.40, Bécs 73, Szófia 365, Prága 534 és fél, Varsó 72.50 és fél, Budapest 72.55, Belgrád 917 és fél, Bukarest 222 és fél.

### Versenyválasztási hirdetmény.

M. kir. állam-építészeti hivatal, kincstári építmények építési és karbantartási osztálya, Debrecen.

1. A m. kir. állam-építészeti hivatal (71—1926. számhoz, Debrecen, kincstári építmények építési és karbantartási osztályának szükséges fa és szénfűtésre alkalmas 16 darab vaskályha és 6 darab cserépkályha munkák biztosítására f. hó február hó 9-én délelőtt 10 óra-ig a fenti építési osztály irodájában (Debrecen, Péterfiak lakanyja) nyilvános egységáras versenyválasztási tartatják.

2. A munkálatokra vonatkozó kiírási művelet, ajánlati űrlap, tervek, költségvetések, a részletes szállítási és munkafeltételek fenti építési osztálynál (Debrecen, Péterfiak lakanyja) és pedig az összmunkákra 40.000, azaz negyvenezer, egyes munkákra munkanemenként 20.000, azaz huszezer korona lefizetése ellenében hétköznapiokon 12 h-tól 14 h-ig átvehetők, illetve ugyanott díjmentesen másolhatóak vehetők.

3. Bánatpénz fejében 250.000 aranykoronát meg nem haladó ajánlatnál az ajánlati összeg 5 (öt) százaléka, az az összeget meghaladó ajánlatoknál pedig 250.000 aranykoronáig 5 százalék, ezen összegben felül pedig 2 (kettő) százalék bánatpénz teendő le a fenti hivatal pénztáránál, a pénzügyminiszter által óvadékképesnek elismert pénzfűtőzet zárolt (költmennyezett) betét könyvével, vagy a fenti hivatal által előírt szövegű garancia levelével, vagy a m. kir. honvédelmi miniszterium 61401. számú postatakarékpénztári letét csekk-számlára befizetési lappal fizethető be. (A befizetési lapok minden posta hivatalnál szerezhetők be.) Az ajánlatokhoz a bánatpénz letéti nyugtája, vagy a befizetési elismervény csatolandó. Egyébként a bánatpénz leté-

telére vonatkozólag a közszállítási szabályzat 16. paragrafus 6. pontja az irányadó.

4. A versenytárgyaláson az ajánlattevők vagy igazolt képviselőjük jelen lehetnek.

5. Azon pályázók, kik ajánlatuk benyújtásig a honvédség részére munkát még nem végeztek, szállító-képességüket és megbízhatóságukat annak a kereskedelmi és iparkamárának a bizonylatával tartoznak igazolni, mely vállalatuk terephelye szerint erre illetékes. Ilyen pályázók az illető ipari munkák teljesítésére jogosító képességüket ajánlatuk megtételekor egyidejűleg igazolni tartoznak.

6. Azon ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari munkák teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, már ajánlatukban ily képesítéssel bíró megbízottat megnevezni és annak képesítését igazolni kötelesek.

Debrecen, 1926 január 26.

A m. kir. állam-építészeti hivatal kincstári építmények építési és karbantartási osztálya, Debrecen.

### Szerkesztői üzenetek

L. (Maróthy György ucca.) A felhozott panasz annyira magánjellegű, hogy nem való nyilvánosság elé. A levél nagyon szellemes, de az előbbi ok miatt nem közzétehető. M. Ödön. Levele későn érkezett. Az állás már be van töltve.

**Debrecen legfontosabb dohánytőzsdéje és helyegényezője kimerülés miatt eladó.**

**igazi aranybánya!**

Komoly érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhetnek a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi és Adásvételeket Közvetítő Irodájában Veres ucca 9. sz.

### Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. Járásbíróság Pk. 21026—1925. sz. végzése folytán Balmazújvároson Batthányi ú. 16. házban elárverezek 10.630.000 koronára becsült ingóságokat, ugyanint butorokat, varrógépet stb. 1926 február 1-én délelőtt 9 órakor. Debrecen, 1926 január 10.

Tihanyi Vilmos, kir. bir. végrehajtó.

## Szabni varrni

tanulhatnak ipari és, hölgyek külön teremben saját inkat is varrhatják:

laborfalvi Márkos Lujza modern angol és francia női divat szalonjában

Debrecen, Rákóczi ucca 41. sz. Bejárat a Könyvek ucca 10/a sz. alatti is. Esti órákban is. Vidékieknek gyorsítva. Jelentkezni kötelező.

## Grosz Samu

Budapest, VI. Vilmos császár ut 19. Wien, II. Franzensbrückenstr. 21.

Képviselő Farkas Hermann Debrecen, Hatvan-u. 71.

Fizetési zavarokkal küzdő kereskedők, vállalatok ügyeit, u. m. egységset, prorogatiót hosszú, sikeres működésem révén gyorsan és lelkiismeretesen végezek. — Előzetes megbeszélések és felvilágosítás díjtalan.

## Patkány

és eger 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerrel. Nagyon olcsón kapható

### STERN

resteküzletében, FIAC-U.D. Bükváros szomban.

Ugyanott potoska és sváb bogár-irtó szerből nagy raktár.

6000 koronáért vasárnap három napilap: Debrecen, Tiszántúli Hírlap és a Debreceni Hétfői Újság közül tiz szavas alkalmi apróhirdetést.

### Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. Járásbíróság 1925. Pk. 21167. sz. végzése folytán 1926 február 10. napján délelőtt 11 órakor Debrecenben Simonffy u. 19. sz. háznál 20.800.000 koronára becsült ingóságokat, u. m. zongora, butorokat elárverezek. Debrecen, 1926 január 16.

Szilágyi Lajos, bírósági végrehajtó.

## Új hentes, mészáros és csemege üzlet!

megnyílik január 30-án.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a Köztisztviselők és Simonffy uccán hentesüzletet nyitottam.

Kizárólag elsőrendű árut fogok tartani és szolid árak mellett, előzékeny, pontos kiszolgálást igénybe, kérem a t. vásárló közönség szives támogatását.

Tisztelettel PAVAY FERENC

## Megszűnt a gond

mert férfi ruha és cipőket heti és havi törlesztésre olcsó árak mellett vásárolhat a

### PANNONIA Részletáruházban

Kövcsi és Neumann, Simonffy ucca 7. sz. Bejárat a saroktól második ajtón.

ELADÁS	ELADÓ	FÖLDET
ELADÓ	tűzifa kereskedés, rakár. Értekezni lehet Arpádtér 28. 805	hasznosbérbe keresek, a városához közel, 20—50 holdig tanyával. Ajánlatot a honvédtüzerosztály gazdasági hivatalában. 933
ELADÓ	HONVÉD	ELADÓ
butorok, ágyterítők, — madracok, függönytartók, paplanok, Paacsirta-utca 9. 912	53. számú, nagy telkű ház, istállóval, halálozás miatt eladó. 851	házak. Arany János-utca 52—54. és Garai-utca 3. — Értekezni Deák Ferenc-utca 3. 913
ELADÓ	KOMLÓSSY	KETTŐ HOLD
ház Hajdúnánáson, amelyben egy jóforgalmú italmérés van, közvetlen az állomás, villany- és tisztviselő-telep mellett. Értekezni ugyanott. Fodor Antal, Boesky-utca 3198. 761	ut 2. számú villa és telek. vagyonrendezés folytán lakással, sürgősen eladó. Ajánlatok dr Csáthy Dezső ügyvédhez. Deák-Ferenc-utca 9. sz. adandók! 21-á	ondódi föld 32 millióért eladó, 46zsef kir. h. g.-u. 27. 1. ajtó. 974

## Értesítés.

Debrecen sz. kir. város közbiztonsági mőjegygyára berendezését egy új, nagyobb teljesítőképességű berendezéssel cseréli ki. Ezen munkálatok május 1-re fejeződnek be, tehát ez uton felhívjuk a tisztelt vévőközönség figyelmét, hogy akinek quantum jégzsükségletük van, ezen időre természetes jéggel biztosítsák jégzsükségletüket. A berendezés üzembehelyezése után a jégbeszállítást azonnal megkezdjük.

VÁROSI MŰJEGGYAR.

## Kényszer-kölcsön

és hadikölcsön-kötvényeket vesz Dr. Balázs Jenő

bankháza, Piac-u. 80. Telefon 145.

## „Méliusz”

könyvkereskedés működésai:

Bészter-Székelv:	
Krisztus legendák I—II. köt.	K 50.000
Courths-Mahler:	
Az igazi szerelem	K 50.000
Cillich Anna naplója, kötve	K 100.000
Dekobra:	
A hálókocsik anyaga	K 63.000
Forster:	
Gróf Berchtényi László, Franciaország marsallja	K 120.000
Kozma:	
Honfoglalás, kötve	K 140.000
Kénessy:	
Magyar vadász kézikönyve	K 84.000
Lukovich:	
A szatmári béke története és okirattára	K 280.000
Ludwig E.:	
Napoleon	K 140.000
Strindberg:	
Házasodjunk	K 56.000
Szabó Dezső:	
Segítség I—III. kötet	K 210.000
Zsigmond Ferenc:	
ai és Debrecen	K 40.000

**Apróhirdetések**

**LEVELEZÉS**

**SZIGORLÓORVOS**  
tanulmányai befejezéséhez anyagi támogatást kér, leányok arszonyok irjanak. Szöke szigorló jeligére a lap kiadóhivatalába.

Géptulajdonos jeligére levél van a kiadóban. 950

**ALKALMAZÁST NYER**

**NYUGDIJAS**  
vagy állás nélküli urak jól jövedelmező foglalkozáshoz juthatnak. Jelentkezni lehet a kiadóban este 5 és 6 óra között.

**KOMENCIÓRA**  
kocsis, egy- vagy két nagy fiával tanvára — azonnal szolgálatba léphet. — Jelentkezni Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. 941

**CUKRÁSZ.**  
sütémények eladására megfelelő egyének felvételnek. Kristó Károly cukrászmesternél, Miklós-utca 51. szám alatt. 962

**ÜGYES,**  
megbízható kisleány kifutónak felvétetik. Bíró ruhafestő és vegytisztító. Arany Bika-udvar. 944

**IRODISTA**  
készségnyelvi felvezet a Felsőtisztai Rt. Jelentkezése délelőtt 11—12 óráig után 5—6. Hunyadi-u. 24. I. 965

**RITÜNÖN**  
főző, intelligens, szőrény hávezetést keresek. Dékán, Rákóczi-utca 23. 970

**KERESZTÉNY**  
úrindó, beteg mellé, naponta ápolónak ajánlkozik. Cím a kiadóban. 947

**ALKALMAZÁST KERES**

**15 MILLIÓ**  
koronával bizalmi vagy raktárnoki állást elfogad kereskedő. Cím a kiadóban.

**FELTETLEN**  
megbízható, perfekt szakácrnő ajánlkozik lakodalmakra, vidékre is, esetleg vendéglőbe is. Arany János-u. 42. hátul az udvarban. Schönauer-né. 917

**FÜSZER-**  
kereskedőség, hosszabb 16 óra kisebb üzletvezetéssel foglalkozik, elsőj belépésre több évi gyakorlattal segédi, raktárnoki vagy chef hasonló bizalmi állást keres. Cím Bihari Béla, Téglyáskert, Szepesi-út 8. 949

**GYAKORLOTT**  
ápolónő, privát beteg ápolását vállalja. Cím a kiadóban. 938

**JÓ**  
házból való leány tanulónak felvétetik. Amerikai Hölgyfodrász-szalomba. Csapó-utca 56. 788

**14 ÉVES**  
árva kis leány gyermek mellé ajánlkozik. Szentanna-u. 55. sz. 975

**AJANLAT**

**JÓ MOSÓNÓ**  
házhöz ajánlkozik. Hunyadi-u. 17. B36

**Szenet**  
fűtésre csak Berenteit használjon, házhöz szállítva 39,000 kor. Telefon 1347. 943

**PENZI!**  
Tőke-kamat törlesztéses kölcsönt — 25 vagy 35 évi időre is — folyósítat, közvetít föld birtokra a Pataky iroda, azonkívül házakra, 1—2 évre is, olcsó kölcsönt a Pataky Pénzkölcsönt közvetítő osztálya, Csapó-utca 19. udvari kereszt épületben. 26-a.

**NEMETÜL**  
tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban született német úrinőnél. (Esti tanfolyam is.) Darabos J. kollégium mellett. 817

**LEGUJABB**  
női selvemkalapok ripsz selvemből olcsón szerezhetők be Turvónánál. Pacsirta-u. 41. 29a

**HALÁL.**  
esetkénél koszorúk élő zöld virágból, szalag arany betű felirattal már 80.000 koronától vehet Paczeltánál. 831

**Telefonáljon:**  
14—34, ha száraz tűzfűtő akar. Kemény fátélap Salétrom-pályaudvar. 8a.

**NÁDSZÉKKÖTÉS.**  
mindenféle kosárvesszőszék, gyermekkocsi javítások legolcsóbban Kossuth-utca 25. kocsártonóda. 914

**EGY**  
egészséges, világos szobát biztosított magának egy évre, villanyhasználattal, butorral vagy e nélkül, aki három hónapot előlegez egy évi lakbér fejében. Leveleket „Csendes szoba” jeligére a kiadóba kérek.

**TÜZIFA,**  
porosz szén, legolcsóbban kapható Tűzifaantónál. Piac-utca 77. 776

**BUTOR**  
ne vásároljon részletre, mert készpénzért nálam félárban vásárolhat. Fenyves bútórúháza, kiétemplomnál. 777

**SZENET**  
saját érdekében csak Berenteit használjon, félannyi kell mint a fából, teljesen szagtalan s salakmentes, hához szállítva, forgalmival együtt q. kint 39.000 K. Telefon: 13-47. 942

**HÓ.**  
és sárcipőket, cipőgumitalpakat szakemberként javítok. Szander, Deák Ferenc-utca 21. Törvénytöréssel szemben. 934

**Száraz tűzfűtő azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14—34 7a**

**MENY.**  
asszonyi, koszorús leányi csokrokat 60.000 koronától vehet Paczeltánál. Jöjjön, nézze meg. 831

**PENZI!**  
Gyorsan folyósítatok, közvetíték pénzkölcsönt előnyös feltételek mellett, hosszabb időre is; drágább kamatú kicserélek Pataky, Csapó-u. 19. keresztépület. 17a

**SOFÓR.**  
vizgára szakemberként előkészít Kiss gépműhely sofőriskolája. Erzsébet-u. 20. 633

**URHÖLGYEK!**  
Bálint Margit női divattermésben (Péterfia 60.) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. Győződjék meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: kabátok 400.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától.

**TÜZIFA ES SZÉN**  
legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali Rt. Telefon 12—50. és 10—93. 19a

**NŐIKALAPOK**  
a legolcsóbban beszerezhetők Jungreisznel, Arany János-utca 37. 650

**ELŐRÉSZITEK**  
középszkolai vizsgálatokra. Fordítók hollandi leveleket. Boross Gárdos érettségire előkészítő intézetét. Dékán, Rákóczi-utca 23.

**BALI**  
feldíszek nagyválasztékban kapható Paczeltánál. Jöjjön, nézze meg. 831

**RÁDIÓ.**  
készülékek és alkatrészek legolcsóbban Földvárynál. Kapható Széchenyi-u. 55. Accumulátorok töltése és javítása. 27a

**DEBRECENSZKY**  
kárpitós-mester. **Halálköz 8. Kész hencserek, diványok, bőr- és berzselgyarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat olcsón készítik. 8a**

**NEMETÜL**  
tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban született úrinőnél. (Esti tanfolyam is.) Darabos-utca 7. kollégium mellett. 817

**KERESLET**

**JÓL**  
bevezetett elegáns üzletemhez 50—60 millióval társat keresek. Leveleket „Megélhetés I.” jeligére a kiadóba kérek. 966

**BIKA**  
dísztermében a vasárnap esti hangversenyen, ezüst rókabómat elvesztettem. Kérem a becsület megfoglalót, hogy boámat jutalom ellenében juttassa vissza nekem. Cím a kiadóban. 924

**ÉKSZER.**  
fedezetre tízmilliót keresek. Értekezni lehet dr. Kéry ügyvéd irodájában. Miklós-u. 11.

**60—80**  
millióval finanszírozót keresek, elsőrendű ipari üzem nagybővítéséhez. Ugyanott vaskályha eladó. Cím a kiadóban. 931

**LAKÁS**

**GALAMBOS**  
cukrászdában minden szerdán este 9 óra után is zene van. 961

**KVARTÉLYOS**  
felvétetik. Boldogfalva-utca 4. sz. IV. ajtó. 952

**BURGONYA**  
kapható kisebb-nagyobb mennyiségben, házhoz is szállítva. Erzsébet-utca 26. 951

**ELSŐRANGU**  
tyúkszemvágó ajánlkozik házakhoz ugyanott egy mosónő is. Cím Szoboszlói-ut 2. Molnárknál.

**LAKÁSOMON**  
szépen és olcsón mosást, vasalást vállalok. Arany János-utca 36. pince lakás. 964

**EGY**  
szoba, konyha, padlás és fűskamrámat elcsereplém hasonlóval. Nyugati-u. 6. 959

**EGY**  
különbejárattú, szőnyegbutorított szoba kiadó. Vendő-utca 81. 948

**ÁTADÓ**  
Piac-utca háromszobás modern lakás. Cím a kiadóban. 954

**EGY**  
lakás, külön udvarral, szép szobabútorral vagy bútor nélkül, lelépés nélkül kiadó. Bútor jutányos áron eladó. Értekezni Simonffy-utca 26., Nagy Lajos cipész-nél. 969

**EGY**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Istopály-u. 7. szám. 973

**EGY**  
utcai butorozott szoba teljes ellátással kiadó, ugyanott elsőrendű házikost kihordásra is kapható. Pacsirta-utca 54. szám. 971

**SZÉP**  
utcai különbejárattú butorozott szoba kiadó. Cserepes-utca 8. szám. 972

**BUTOROZOTT**  
szoba, konyhahasználattal, házaspárnak és férfiaknak kiadó. Varga-u. 41. Teleki-u. 63. 967

**KÉTSZEMÉLYES**  
butorozott szoba kiadó. Thaji Kálmán-u. 3. 932

**KOMOLY**  
keresztény urileány — lehetőleg magányos feltétlen urinőnél szobát keres butor nélkül esetleg teljes ellátással a város belterületén. — Választ a Tiszántúli Hírlap kaidóhavatalába kér „Keresztény” jeligére. 920

**EGY**  
világos szoba, butorral vagy anélkül azonnal kiadó, esetleg ellátással is. Villany bevezetve. Csapó-utca vége felé. Cím a kiadóban.

**LAKÁSCSERE!**  
Lakásomat, mely külön házrészben áll négy szoba, előszoba, üvegezett folyosó, konyha, kamra, három pince, külön padlásból, elcsereplém 2—3 szobás nagyobb udvarral bíró lakással. Cím a kiadóban.

**MODERN**  
háromszobás, komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban, május 1-re lelépéssel kiadók. Cím a kiadóban.

**KÖZPONTI**  
2 szoba, konyhás lakásomat elcsereplém 1 szoba, előszoba, konyhás lakással, ráfizetés nélkül. Cím a kiadóban.

**KÖZPONTBAN**  
butorozott szoba jutányosan, intelligens hölgynek kiadó. Cím a kiadóban. 928

**BUTOROZOTT**  
szoba közponban hallgatóknak vagy garconnak kiadó. Hűvelves-u. 6. sz. 977

**KÜLÖN.**  
bejárattú butorozott szoba kiadó. József kir. terep-utca 29. 968

**KÉT URILEÁNY**  
csinosan butorozott szobát keres közponban. Cím a kiadóban. 938

**ÜZLET, - RAKTAR ASZTALOS**  
műhely, jó forgalmu eladó főtéren — vagy társ kerestetik 4—5 millió koronával. Cím a kiadóban. 921

**PIAC-UTCA**  
7. alatt egy nagy helyiség műhelynek vagy raktárnak kiadó. Értekezni lehet „Merkur” főtővállalatnál. 976

**ÜZLETHELYISEG**  
bármilyen céra megfelelő. Salétrom-u. 12. 960

**FŐUTVONALON.**  
legforgalmasabb helyen, üzlethehelyiség elegáns berendezéssel, áru raktárral, esetleg anélkül átadó. Leveleket „Prima” jeligére a kiadóba kérek. 967

**ELADÁS**  
**ELADÓ**  
Darabos-utca 31. számú ház fele része, teljesen jó állapotban lévő fekete bőrfedeles és egy hentes kocsi. Értekezni Csapó-utca 99., Bakószinál. 955

**EGY**  
asztal, cseléd ágy és fűszeres részere egy nagy kávéörölő eladó. Petőfi-tér 3. 948

**FEHÉR**  
hátszobabútor jutányosan eladó. Cegléd-utca 8. 963

**ELADÓ**  
egy kissé használt halberős benzinnmotor garnitúra. Értekezni lehet „Küme” gébraktár Deák Ferenc-utca 2. 927

**HATVAN**  
szekér szalma kóro — eladó, a Ludas család szomszédságában. Csokonai utca 17. 965

**ELADÓ**  
ház, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Bereke-utca 5. (Csapó-utcából nyílik) — Schwartz. Értekezni ugyanott. 928

**BÉRBEADÓ**  
15 holdas, részben szőlőből, részben szántóból álló kert, közvetlen a város alatt, három szobás, azonnal elfoglalható uralakással. Cím a kiadóban.

**SZALNAPRÉS**  
képes, teljesen üzemképes, eladó. Megtekinthető Gyógyváru kerületében Rt. telepen Fűrődő-utca 3. Hőnig raktárnoknál.